

聚力 全市重点工作攻坚

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

“二次创业”不停歇 重点项目再推进

■本报通讯员 张美娟

3月22日下午,太白湖新区建设指挥部召开2021年度第9次重点项目推进工作专题会议,现场督导调研了廉庄路、奥体路建设情况,实地查看了东北片区2号地块、东北片区1号地块、西北片区2号地块、西南片区2号地块重点项目建设现场,详细了解项目进度及安全生产工作等情况。

会议听取了2021年市、区两级挂图作战重点项目最新进展情况汇报,包保领导分别汇报了各自分管的重点项目当前难点、堵点、卡点,会议点评了存在问题,研究部署了下一步重点工作。

近年来,太白湖新区按照“一核引领、二次创业”的整体思路,把重点项目推进作为新区建设的发力点之一。

抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。此次专题会议强调,要明确时间节点,强化要素保障,四大指挥部、八大专班要围绕18个产业培育类、15个民生类、27个基础设施类、7个生态环境提升类、7个文化旅游类项目统筹推进,细化任务分工,提供要素保障,形成工作合力,以起步即冲刺、开局即争先的决心,迅速掀起新区经济社会高质量发展和重点项目建设新高潮,为“一季度”开好局起好步奠定坚实基础。

要进一步加快项目进度。春季是项目

建设的“黄金期”,许多重点项目正加班加点、马不停蹄地抢市场、赶进度,展现出了只争朝夕抓项目的工作劲头。要保持昂扬的工作势头和推进速度,对74个挂图作战在建项目和计划竣工项目,压实责任、扭住不放,全力以赴加快进度,确保重点项目建设工作善作善成、作则必成,为新区全面发力蓄势强支撑。

要进一步保质量、保安全、保环境。严把安全质量关,做好做实民生工程。要落实安全生产属地监管责任,严格执行安全管理程序,进一步提高安全管理能力和水平。工作专班要形成工作合力,深入完善和落实安全生产责任和管理制度。

要进一步千方百计破解难题。各项目包保领导要靠前一线,亲自指挥、亲自调度、亲自督导,逐一梳理存在的问题,拿出解决办法和措施,全力以赴加快项目建设。有关部门、单位要加强跟踪服务,对承担的重点工程项目提前介入,及时协调解决项目推进中出现的各类问题。

要进一步深入谋划项目建设。加快推进吾悦广场、M15社区、张桥美丽乡村、星城广场、尚书小学等项目建设进度,细化推进节点、分包责任人,确保项目招商和建设落实落地。建立工作台账、倒排工期,通过合理优化施工环节、全力做好项目服务,确保项目建设按时间节点推进。

学习党史 增强党性

为继承和弘扬党的优良传统,进一步强化服务意识和责任担当,太白湖新区行政审批服务局组织全体干部职工,到济宁市档案馆开展党史学习教育活动。

在讲解员的带领下,全体人员共同参观了“飘扬的红色”红色实物收藏展、“济宁革命史长廊”展览和“永远在路上”中共济宁地方党的建设文献专题展,瞻仰了毛主席像、入党誓词、功勋章、党员听课证等珍贵展品,深入了解了党的光辉历史和发展历程,感悟了革命传统和革命精神,汲取了继续前进的智慧和力量。

参观完毕后,全体人员在党旗重温入党誓词,并一致表示,将进一步坚定理想信念,坚守初心使命,永葆为民情怀,提升服务水平,以昂扬的精神状态,奋力开启政务服务新征程。

通讯员 张美娟

相约“太白”来“放鱼”

济宁第十届放鱼节暨“济宁礼飨”第四届优质农产品展销会,将于4月10日在太白湖景区中心广场正式启动,460万尾鱼苗将在湖中安家,繁衍生息。

本届放鱼节以“放鱼养水护生态 济宁礼飨进万家”为主题,4月10日当天,除了启动仪式之外,还有形式多样、精彩纷呈的主题活动,包括现场放鱼、“济宁礼飨”优质农产品展销、农业成就展、水产品观赏鱼展示、非物质文化遗产展、现场文娱表演、风筝节、车体彩绘、腰鼓表演等。

截至目前,济宁放鱼节已成功举办了九届,通过举办放鱼节活动,能够更好地养护水生态环境,涵养太白湖渔业资源,实现渔业资源开发利用与生态环境保护协调发展,从而打造“拥抱生态、同建生态、共享生态”的良好平台,已成为济宁知名的“休闲渔业”旅游品牌。

通讯员 朱雨桐

惠企政策送上门 政策落实零距离

近日,济宁市人社局、太白湖新区社保中心来到北湖科技供热有限责任公司,为企业提供“送政策上门”服务。“心贴心”讲流程,“零距离”送政策,以服务企业需求为导向,面对面听取企业问题诉求和意见建议,帮助企业协调解决困难问题,助力企业发展。

市人社局和新区社保中心听取了北湖科技供热公司在招工用工、招才引智、社保缴纳、劳动关系等方面存在的困难,帮助企业分析原因,提出切实可行的解决方案。下一步人社部门将继续深入服务,不断创新服务模式,做好政策上门宣讲、兑现等服务,为企业排忧解难保驾护航。

北湖科技供热公司李副总代表公司对人社局政策宣讲工作组表示欢迎,并对工作组走进企业、扩大人社惠企政策的知晓度、帮助企业掌握和享受惠企政策、释放政策红利助推企业发展表示诚挚的感谢。

通讯员 朱雨桐

安全生产 大排查大整治行动

“春暖花开” 不忘安全出游

“安全就是效益,安全就是生产力”。为深入贯彻落实市、区两级安委会关于安全生产全员培训实施方案的工作部署,切实增强辖区内各文旅企业安全生产管理责任意识,改善企业安全生产标准化建设,不断提升企业预防安全风险管控水平,太白湖新区文化和旅游局组织开展全区文化旅游行业安全生产培训。区旅游安全专业委员会成员单位、区文化和旅游局班子成员出席培训会,辖区内A级旅游景区、旅行社营业部、文化旅游企业主要负责人、分管安全负责人参加了此次培训。

会议要求各单位强化大局意识、责任意识,严格落实企业安全生产主体责任,深入开展隐患排查整治,积极组织全员安全生产培训,从严从紧、从实从细抓好安全生产管理工作,坚决杜绝文旅行业安全生产事故,全力确保新区文旅行业安全稳定。

会议邀请济宁市应急管理专家委员会专家冯昌银开展安全生产培训。专家紧紧围绕习近平总书记对安全生产重要论述和指示精神,国家安全生产法律法规基础知识、落实企业安全主体责任三大主题,结合全国各地安全生产典型事故案例全面详实地讲解了文旅企业安全生产整治重点、安全隐患防范措施等,有效指导文旅企业全面落实安全生产工作。

培训会后,太白湖新区旅游安全专业委员会成员单位代表在济宁游客中心三楼会议室召开了近期旅游安全生产工作部署会议,进一步强化了文旅行业安全生产责任意识,提升了文旅行业防范事故和应急处理能力,提高了文旅行业安全生产管理水平,有效促进文旅行业安全生产平稳运行。

通讯员 范秀罗 孔文文

集中培训 为安全生产“站岗”

为进一步规范建设领域施工现场焊割作业安全行为,提高动火作业安全管理水平和焊割作业人员安全意识,防范遏制火灾事故发生,确保建设领域施工现场安全生产形势稳定,根据市安委会、市住建局和区安委会要求,太白湖新区建设局开展全区建设领域焊割作业人员和企业分管焊割作业负责人培训,约70人参加此次培训。

此次培训首先就此次安全培训的目的和意义、活动流程、活动纪律进行了说明,并要求参训人员要真正从思想上重视安全,从技术上懂安全,从操作会上安全,确保焊割作业时遵章守规、自我防护到位,在发生事故时第一时间采取应急措施,切实保障施工现场人民生命财产安全。

新区建设局聘请市住建局培训合格内训师,结合近几年焊割作业易发事故原因开展此次培训,内容包括焊割与热切割及动火作业操作规程、焊割防火知识、相关法律法规知识、事故案例警示、应急处置操作等。培训后,所有参训人员都进行了考试,区建设局将对考试不合格人员进行通报,考试不合格人员不得进行焊割作业,直至培训考试合格后方可上岗作业。

金融招商快推进 产业聚集显成效

近日,太白湖新区招商专班赴济南、北京两地开展金融招商工作,与市外证券、基金、保险等金融机构密集对接,重点推介新区的发展潜力、建设成果和扶持政策,以实际行动快速吸引金融机构来新区集聚发展。

在济南,招商专班分别与西南证券、申万宏源证券山东分公司负责人进行了深入沟通,双方在金融集聚区建设、资本市场业务、投融资等方面开展了深度洽谈,达成了初步合作意向。

在北京,招商专班调研了中信国安资本产融投资基金及英诺创新空间,同对方深入交流了太白湖基金小镇、科技园区等产业载体的建设运营情况,并达成一致意见,以“创投基金+产业”的模式,在基金导入、园区建设等方面加强合作。在阳光保险集团总部,招商专班与集团高管详细座谈,沟通新区发展及金融集聚区建设情况,双方前期合作良好,优势互补,将在资产管理、医养健康、金融科技等方向进一步加强合作。

近年来,太白湖新区大力发展现代金融业,将金融产业作为经济转型升级发展的一个增长极,依托金融集聚区、太白湖基金小镇等金融载体,重点吸引市内外银行、保险、证券、基金等各类金融机构和金融服务类机构。目前,已有十余家金融机构和服务类机构达成了入驻新区的意向,有力地促进了新区的金融业集聚发展。

通讯员 张美娟

志愿服务在行动

“希望小屋”温暖绽放



为做好“希望小屋”儿童关爱项目后期服务工作,促进由“小屋焕新”到“精神焕新”,太白湖新区团委联合北湖建设集团、济宁运河义工服务协会,开展“希望小屋”儿童志愿关爱活动。志愿者们详细了解小屋使用情况和孩子学习生活近况,并为孩子送去了衣服、牛奶、书包、学习书刊等慰问品。

太白湖新区团委贯彻落实市委和区委工委的要求,通过定期回访、联系交流、学业辅导、心里疏导等多种形式,切实把党工委和管委会及社会各界的温暖传递到孩子手中,让孩子住得舒心的同时,过得更加开心,在“小屋焕新”的基础上实现孩子的“精神焕新”。

『花满新城』春意浓



春天的脚步已然来临,不留神,太白湖新区已是姹紫嫣红,风景如画。

近年来,新区以打造花园城市、森林城市为目标,按照城市“双修”的要求,建设一路一景、一带一色的特色城市绿化景观,营造出“城在花中、花城相依、人在花下、乐在芳草间”的生态氛围。

漫步新区,阵阵清香扑面而来,蜜蜂、彩蝶在繁茂的花枝间欢快地享受春的馈赠,许多市民迎着春风,前来踏春赏花,感受融融春意。



骨干引领 共学共进

■本报通讯员 武海涛

近日,太白湖新区初中语文骨干教师示范课活动在石桥镇中学举行,新区社发局教研室相关工作人员及新区各初中学校语文教师参加活动。

活动首先在石桥中学盛艳红老师执教的《中考复习:环境描写的作用》课中拉开序幕。盛艳红老师执教的示范课,以抖音古风歌曲《笑纳》巧妙导入,贴近初中生喜好的优美旋律瞬间拉近了师生距离。而后“登上高楼,聚焦考点”“蓦然回首,聚焦经典”“采珠撷玉,汇集要点”“学做考官,活用宝典”,四个环节层层铺染,织就了一幅锦上添花的师生共学图。整个课堂深入浅出,既注重理论点拨,又注重学法指导,充分关

注学生的学情,聚焦考点,授之以渔,深入浅出,学生们“仰取俯拾,满载而归”。

近年来,太白湖新区石桥镇不断提升教学质量,强化教学管理、教学改革、教学特色三个重点。突出打造特色学校和优质学校,建立健全教师培养、考核机制。坚持从严治教,全面加强教学、教师和学生的全过程、全方位管理,切实改变只重结果不重过程的现象。对好的教学方法、好的教师典型深入挖掘,认真总结,梳理经验,大力推广。不断完善基础设施建设,石桥中学新建了3799平米的新教学楼,各小学、中学都先后完成了地面硬化、墙面美化、校园绿化等整体提升设计建设。突出打造特色学校和优质学校,建立健全教师培养、考核机制,真正让道德素养高、业务技能精、教学口碑好、管理水

平高的优秀人才脱颖而出。“我们通过听课、评课、备课等多种务实手段,关注课堂教学的有效性,不断提高课堂教学效率。每周的青年教师培训针对近年来的新进青年教师开展业务帮扶,多项课堂教学模式获得省市级课题成果。”石桥中学工作人员告诉记者,学校成立了专门的备课组,集中优秀教师进行集中备课,创新性的“小组合作学习”模式充分激发学生的自主学习热情,取得了良好的教学效果。

在此次活动中还展示了新区“骨干引领,共学共进”教研系列活动有关情况。下一步,新区64位中小学骨干教师,将选取不同的着力点,在未来的一个月里,陆续呈献给全区中小师生一堂堂精彩绝伦的课堂艺术。

为经济社会发展提供法治保障

■本报通讯员 朱雨桐

3月23日上午,太白湖新区政法队伍教育整顿领导小组会议召开,深入贯彻落实全省、全市政法队伍教育整顿工作动员部署会议精神,听取新区政法各单位教育整顿情况汇报,讨论审议有关文件,安排部署下一步工作任务。

太白湖新区党委书记、区政法队伍教育整顿领导小组组长展鑫在讲话中指出,开展政法队伍教育整顿,是以习近平总书记为核心的党中央着眼党和国家事业发展全局作

出的重大决策部署,是政法战线全面从严管党治警的重大行动,是推动政法工作高质量发展的必然要求,也是推进新区“一核引领”“二次创业”的现实需要。在我们将迎来百年华诞、全党深入开展党史学习教育的重要时刻,开展政法队伍教育整顿正当其时,意义重大。

会议要求,全区政法队伍教育整顿要着力聚焦开展政法队伍教育整顿的目标任务。着力突出政治性,结合党史学习教育,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想;着力突出警示性,深入学习党纪国

法,深入开展警示教育,让广大政法干警知敬畏、存戒惧、守底线;着力突出持续性,把学习贯穿全过程,以学促查、以学促改、边学边改。要紧紧扭住学习教育、查纠整改、总结提升三大关键环节,确保教育整顿有力有序有效深入推进。把查纠整改落到实处,坚持问题导向、民意导向、目标导向,实行“自查从宽、被查从严”政策,着力激发自查自纠内力。要把总结提升做深做实,科学评估教育整顿效果,持续深化问题整改,切实抓好建章立制。要切实加强开展政法队伍教育整顿的组织领导。要强化责任

落实,区党工委承担主体责任,党委书记是“第一责任人”,区党工委政法委和区政法单位党组(党委)承担直接责任,区纪委监委、区政法委强化政治监督,组织、宣传等部门发挥好职能作用;要坚持较真碰硬,把严的标准贯穿自查自纠、组织查处、问题整改始终,以较真促认真,以碰硬求过硬。

展鑫强调,要搞好统筹协调,把教育整顿同开展党史学习教育结合,同开展的业务工作结合,同维护国家安全、社会稳定、人民安宁、服务保障经济社会发展等结合起来,为“十四五”开好局、起好步提供有力法治保障。